
8 класс

8.1. В стакане находился раствор, в котором вода составляла 99%. Стакан с раствором взвесили, и вес
оказался равен 500 гр. После этого часть воды испарилась, так что в результате доля воды составила
98%. Сколько будет весить стакан с получившимся раствором, если вес пустого стакана 300 гр.?

Ответ: 400 гр. Указание. См. задачу 7.1.

8.2. На столе стоит куб. Можно ли расставить в его вершинах 8 чисел; 1, 2, ..., 8, так чтобы выполнялись
следующие два условия: 1)  если сложить для каждого вертикального ребра два числа на его концах, то
все четыре суммы будут одинаковы; 2) сумма чисел на верхней грани равна сумме чисел на нижней?

Ответ: можно. Указание. См. задачу 7.3.

8.3. Существует ли треугольник, высоты которого равны а) 2; 3; 6 ? б) 2; 3; 5?
Ответ а) не существует, б) существует. Указание. а) Предположим, что такой треугольник существует.

Обозначим стороны, к которым проведены высоты, через a, b, с. Тогда из формулы площади треугольника

следует, что
2
6

2
3

2
2 cbaS  , т.е. известны отношения сторон

6
1:

3
1:

2
1:: cba . Но треугольник со

сторонами
6

,
3

,
2

xxx
(где x>0) не существует, т.к.

6
1

3
1

2
1

 (треугольник можно построить, когда

наибольшая сторона меньше суммы двух других). б) Рассуждая аналогично, получим, что треугольник со

сторонами
5
1,

3
1,

2
1

существует. Обозначим его А1В1С1. 





 

5
1,

3
1,

2
1

111111 CACBBA . Искомый

треугольник будет подобен А1В1С1, и чтобы его построить, проделаем следующее. Проведем прямую,
параллельную прямой А1С1 на расстоянии 5 от нее, далее возьмем точку пересечения этой прямой с
прямой А1В1. Обозначим эту точку пересечения через В. Проведем через точку В прямую, параллельную
В1С1, и, найдя ее пересечение с прямой А1С1, получим точку С. Тогда А1ВС – искомый треугольник.

8.4. а) Докажите что существует такая пара двузначных чисел, что если к первому числу прибавить 20, а из
второго вычесть 15, то полученные числа останутся двузначными, а их произведение окажется равным
произведению исходных чисел? б) Сколько всего таких пар?

Ответ: б) 16 пар. Указание. Для пункта а) достаточно привести конкретный пример (см. задачу 7.4). б) Пусть
a, b – искомая пара чисел. Тогда abba  )15)(20( . Отсюда 603415201520  abab .
Поскольку 3а и 60 делятся на 3, то b тоже должно делиться на 3, т.е. 13bb  для некоторого
натурального b1. Аналогично, a = 4 a1. Тогда сокращая на 12 последнее уравнение, получим 511  ab .
Из условия двузначности чисел a + 20 и b – 15 будем иметь ограничения 4 100201 a и

1015)5(3 1 a . Отсюда 201 a и 31 a . Взяв любое натуральное число а1 от 4 до 19, получим 16
различных значений, и для них числа a = 4a1 и )5(3 1  ab будут искомыми парами.

8.5. Дан выпуклый 37-угольник, у которого все углы выражаются целым числом градусов. Докажите, что
среди углов имеются хотя бы три одинаковых.

Указание. Предположим противное, а именно: пусть каждый угол многоугольника повторяется не более двух
раз, и воспользуемся свойством суммы внешних углов выпуклого многоугольника: она равна 360. Но
сумма внешних углов данного многоугольника не меньше 191818...2211  (мы взяли самые
маленькие возможные значения внешних углов не более двух раз каждое). Подсчет этой суммы дает
361 > 360. Противоречие доказывает наше утверждение.


